

平稳度汛 守护家园

——双辽市全力做好防汛排涝工作记事

本报通讯员 王飞

自进入汛期以来,持续出现的强降雨天气给城市交通、市民生活、农业生产带来了不利影响。双辽市委、市政府高度重视、统筹协调,各乡镇(街)、各相关部门迅速行动、主动作为,全力做好防汛排涝工作,维护群众生命财产安全。

柳条乡党委、政府牢固树立“以防为主,全力抢险”的防汛理念,及时部署、迅速行动,积极组织干部群众全力做好防汛排涝工作。柳条乡积极落实双辽市委、市政府提出农村工作“十个一”修整一条实用排涝沟渠工作要求,成立沟渠整治工作领导小组,安排部署防汛排涝工作。相关站所做好应急物资储备工作,时刻关注天气变化,及时转发预警信息,提高群众应急防灾救灾意识。为保障沟渠河道水流通畅,确保汛期河道行洪、排涝、灌溉、供水等功能正常发挥,柳条乡领导班子靠前指挥,党员干部冲锋在前,群众积极主动配合,机械、人工齐上阵,保证水流畅通。进一步加强汛期巡查及值班值守工作,做到隐患早发现,险情早处置。同时,采取线上线下相结合的宣传方式,充分利用村大喇叭、广播、微信群等宣传方式,动员干部群众提前开展河道清淤,及时疏通河流沟渠。受强降雨影响,大面积内涝情况出现后,柳条乡迅速行动,对村屯洪涝区域和内涝地块进行摸排,第一时间疏通田

间地头沟,将田内积水排出,把内涝损失降低到最低程度。

王奔镇党委、政府将防汛排涝、抢险减灾作为当前重点工作,进一步强化各项措施,提升应急能力和水平。依托全市涝区治理项目,大力开展排干清淤,保障汛期排水通畅,为进入主汛期抢险打下坚实基础。今年受暴雨影响,东辽河水位暴涨,排涝沟渠中的水无法排出,导致水漫农田、道路阻断。王奔镇聚焦群众“急难愁盼”问题,压紧压实责任,领导班子靠前指挥,多措并举,快速行动,拓宽沟渠,进行排涝作业,确保田间排水畅通。组织镇村干部入屯入地帮助群众对能挽救的地块进行排涝,联系市应急局协调柴油发电机、水泵和水带,并筹备发电机组,购买大功率水泵和水带,发给各村排涝救灾。进入汛期后在东辽河老齐涡子险工段扎设帐篷,安排专人24小时巡堤查险,发现问题及时报告、及时处理,应急抢险人员队伍、物资储备到位。同时,做好群众紧急转移方案,从人员通知、车辆转运、安置点吃住用医等

各方面,落实到具体负责人、精准到具体每个点,确保东辽河平稳度汛。

强降雨过后,郑家屯街平房区及南桥洞出现积水严重无法出行现象,街道党工委、办事处当即调派街道、社区干部迅速赶到现场处理。在南桥洞两端道路设置安全警示牌和警戒线,安排街道和社区工作人员轮流值班,劝导过往车辆绕行,待涵洞抽完水后方可通行。街道、社区工作人员第一时间到受灾严重的群众家中为其排涝,避免积水过多造成财产损失。

汛情当前,双辽市水利局深入各乡镇(街)一线,靠前指导防汛排涝工作,加快疏浚排水沟渠,畅通农田积水外排管道;市农业农村局加强与农业保险机构协调沟通,迅速开展政策性农业保险赔付和灾后复产指导工作,最大程度降低受灾农户损失。

双辽市各乡镇(街)、各部门切实增强防汛排涝工作的责任感和紧迫感,紧盯农田和城区关键部位,全面压实各方责任,强化部门协同联动,明确属地职责,严格执行领导带班和防汛值班值守制度,扎实做好防汛排涝工作。



为更好地弘扬廉政文化、丰富乡镇党员群众文化生活、营造风清气正廉洁的社会氛围,日前,铁东区城东乡党委举办“四季清风”廉洁文化作品展。

本报通讯员 王健 摄



为更好地开展基层司法行政业务,自2019年开始,梨树县司法局对乡镇司法所进行业务整合,形成升级版“百姓说事点”,实现了“进一个门,问一个人,办司法所有事”,真正做到听民声、知民情、化民怨、解民忧。

本报通讯员 高宇 摄

提升治理能力 推进法治建设

铁东区石岭镇迎接司法部、省司法厅调研组调研

本报讯(通讯员 张健)日前,司法部、省司法厅调研组到铁东区石岭镇就乡镇综合行政执法改革工作情况进行调研。

调研组一行来到石岭镇综合行政执法大队办公楼,实地察看大队办公环境,与一线执法人员进行交流,详细询问行政执法改革制度建设、队伍建设以及执法装备配置和使用等情况。

在石岭镇综合服务中心,调研组实地考察行政执法案件受理窗口,观看集中存储终端等执法装备演示,并通过

查阅相关工作材料、抽查行政执法人员卷等方式,对石岭镇的林业水利畜牧、国土、城建物业、应急等重点领域推行行政执法“三项制度”工作情况、行政执法信息化建设情况和组织保障情况等开展全面调研。

调研组对石岭镇综合行政执法改革工作给予充分肯定,并就进一步做好乡镇行政执法改革提出具体要求,为石岭镇全面推进依法行政、建设法治政府、推进基层治理体系和治理能力现代化指明了方向。

推进课堂教学改革 全力打造智慧教育

梨树县推进提升工程2.0工作再结硕果

本报讯(通讯员 王仁海)近日,梨树县中小学教师信息技术应用能力提升工程2.0典型案例《课堂教学“四个核心”模块的构建与实践——教学改革与提升工程2.0协同推进》,在全国各省推荐的114份案例中,经过形式审查和专家评审等一系列程序后脱颖而出,成为国家级典型案例。

梨树县提升工程2.0的开展和实施,在规划思路上突出两个关键词“技术嵌入课改”和“模块化运行”,梨树县采取7项措施顺利实施,即嵌入模块—构建机制—送培到校—校本研修—示范引领—以评促改—常态推进。

重走抗联路 奋进新征程

伊通满族自治县民政局开展主题党日活动

本报讯(通讯员 伊萱)日前,伊通满族自治县民政局机关党支部全体党员来到河源镇抗联烈士李红光故居开展“喜迎二十大,重走抗联路,奋进新征程”主题党日活动。

全体党员在烈士故居重温入党誓词,重新学习东北抗联的党史,追忆抗联先烈们浴血奋战的峥嵘岁月,追忆党的恩情,感怀祖国的强大,更加激情满怀地踏着前辈的足迹奋勇向前。在这次爱

国主义教育中,更加坚定了理想信念,更加坚定立足本职岗位发挥党员先锋模范作用,奋发有为砥砺前行的决心。

大家纷纷表示,不忘初心和使命,向英勇无畏的东北抗联烈士学习,永远听党话、跟党走。立足岗位,继承和发扬抗联精神,履职奋进,做忠诚、担当、全心全意为人民服务的民政工作者,为伊通全面振兴作出新的更大的贡献。

线上线下齐发力 聚力民生促和谐

铁西区北沟街道开展“平信办”小程序宣传推广活动

本报讯(通讯员 杜文韬)为有效畅通群众表达诉求渠道,全面提升为民办实事质效,最大限度发挥“平信办”小程序利民助民作用。在市、区两级政法部门的精心指导下,铁西区北沟街道综治中心切实加强党建引领,不断深化“我为群众办实事”活动载体,积极营造“平信办”小程序宣传推广浓厚氛围,助力解决群众身边的“关键小事”,切实保障和维护群众合法权益。

利用公共场所广泛宣传。街道网格员充分将“平信办”小程序传单和海报粘贴到沿街的超市、医院、银行、快递等人员流量大的显著位置以及小区的电梯间、楼宇门、小区各个出入口、商户橱窗等。同时,在街道、社区门前利用LED显示屏发布“平信办”小程序上线使用通知,积极做好“平信办”小程序的广泛宣传。

走进公众场所加强指导。为扎实推进“平信办”小程序的知晓率和使用率,组织各社区网格员深入居民小区、商超、企业等人员密集场所向广大居民推广“平信办”小程序,手把手地指导居民通

过小程序搜索或手机扫码使用小程序,详细、耐心地向居民讲解如何通过微信“平信办”小程序反映诉求。

居民微信群滚动发布宣传。网格员通过在居民微信群中定期发布“平信办”小程序的宣传推广信息,提升居民知晓率、利用率。同时,通过微信朋友圈进行再宣传,提高覆盖面,积极做好“线上”宣传。

登门走访入户贴近宣传。社区网格员通过走访辖区商户以及上门入户等方式面对面地向居民讲解“平信办”小程序使用的全流程,耐心细致地指导居民如何进行信息填报、哪些选项是必填项、如何查询自己上报过的事件等。通过采取理论与实践相结合的方式,耐心为居民讲解,注重应用效果。

深入核酸检测现场宣传。网格员利用核酸检测点人员流量大、覆盖面广的特点,在核酸检测采样点开展“平信办”小程序宣传推广,让居民在完成核酸检测的同时,对“平信办”小程序有进一步了解,将疫情防控与“平信办”小程序宣传紧密结合在一起。